1. (7.5p) Resuelve las ecuaciones:

a.(2p) 4-—?:—8 b.(2p) V2x+1++x=5

1
c.(1.5p) 91 = 7 d.(2p) 1+9*=3*143x1

2. (1.5p) Factoriza el polinomio P(x) = x* + x? + 2x

3. (1p) Un nuimero es dos unidades mayor que otro y la diferencia de sus cuadrados vale 96, ;de qué

numeros se tratan?



SOLUCION

1. Resuelve las ecuaciones:

1 18 1
a 4-—==— b. V2x+1++Vx=5 c. 9% l=— d. 149%=3%43*1
xz  x* 3
1 18 4x* x? 18 4 5
a. 4—F=F - F—F=F - 4x*—x“—-18=0

Ecuacién bicuadrada, realizando el cambio de variable x> =t - 4t?—t—18=0

t_1i\/(_1)2—4-4-(—18)_1i\/1+288_1i17

2-4 8 8
3
; 1+17 18 9 , 9 +9 =5
= = —m=—-— = — > = —_=
1 8 3 =12 Xt =7 x=1 |7 5
Xy = —%
1-17
t2= 8 =—2 - x2=—2 - x=i\/__=£

b. V2x+1+Vx=5 - V2x+1=5—Vx - (\/2x+1)2=(5—\/§)2 -
2x+1=25+(Vx) =10y - 2x+1=25+x—10yx —
10V =25+x—2x—1 - 10yx=24—x - (10Vx) = (Q4-x)? -

102(vx)" = 576 — 48x +x? — 100x = 576 —48x +x? — x2—148x +576 =0

148 + \/(—148)2 —4-576 148++/19600 148 + 140
X = = =

2 2 2
148 + 140 .
x1=T= 144 - ;vV2-144+1++v144=5? - 29%*5 — Novdlida
148 — 140
Xy =———— = > (V2-4+1+V4=5? > 5=5 - Vilida

1 1 1
c. 9 l=— o (@)1= > 32=3713 o 4x—2=-3 - 12x-6=-1

- 31/3

3

12x=5 - x=ﬁ

X X

3
d 1+9*=3*¥143*1 1+(32)x=3x-3+? - 1+(3x)2=3x-3+?

Realizando el cambio de variable 3* = ¢,

t 3+3t2 9t+t
1+t2=3t+= - = - 3t2-10t+3=0
3 3 3
t_10i\/(—10)2—4-3-(3)_10i\/100—36_10im_10i8
- 2-3 a 6 -6 6
10+ 8
h=—Fp—"7% 3> 3¥=3-5x=1

, _lo-8_2 . - .
= = —= d == - = - = —
2 6 6 3 *




2. Factoriza el polinomio P(x) = x* + x? + 2x

Buscamos las raices resolviendo la ecuacién de cuarto grado x* + x% + 2x = 0.

x1 = O
Extraemos factor comin x(x3+x+2)=0 -
¥+x+2=0
1 0 1 2
-1 -1 1 —2
‘ 1 -1 2 0
Luego x, = —1. Obtenemos las otras dos raices resolviendo la ecuacién de segundo gradox?> —x +2 =0
1+(-1)?—-4-1-2 1+£v1-8 1++v-7
X = 2 - 1 = 2 = 2 = a

Considerando las dos raices obtenidas, la expresion factorizada es P(x) = x(x + 1)(x? — x + 2)

3. Un niimero es dos unidades mayor que otro y la diferencia de sus cuadrados es 96, ;de qué nimeros se tratan?

Si un nimero es x, el otro serad x + 2. Como la diferencia de sus cuadrados es positiva:

(x+2)2—x2=96 > x>+4x+4—x2=96 > 4x=92 > x=23

Los numeros son 23 y 25.
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